

## 精准施策激活助企发展“一池春水”

**本报讯** 为持续优化“享满意”营商环境,擦亮“渔头堡”服务品牌,今年以来,针对企业在发展过程中涉及到的资金难题,南澳区采取有效措施,破解企业资金瓶颈,为企业发展保驾护航。

搭建银企对接桥梁,推动银企聚力前行。把银企对接作为助力企业解决融资难、融资贵的重要抓手,聚焦企业、聚焦成效,搭建服务平台,组织召开“银企携手共进 科技赋能未来”政银企对接会,联络各方力量,推动科技与金

融的深度融合,做好企业与金融机构线上线下服务,现场5家企业达成融资意向,授信签约9800万元。

创新金融服务产品,助力中小企业发展。聚焦企业发展融资难、融资贵、融资慢等问题,创新服务模式、提速业务受理流程,以数字技术助力企业发展。逐步扩大“微易担”“个易担”“农信担”等小额线上批量担保业务规模,线上“批量担”业务累计担保401笔金额5.98亿元,目前在保

项目294笔金额3.8亿元。

持续减免担保费率,为中小企业纾困解难。持续降低政银担业务担保费,年化担保费率降至0.3%,对区内企业上年实际入库税收达到150万元不足300万元的按0.25%收取保费,税收达到300万元的给予担保费全额减免,着力解决企业融资难、担保难的问题。今年累计减免保费415万元,综合担保费率0.31%。

(冯士婷)

## 专项治理优化公共资源交易领域营商环境

**本报讯** 今年以来,南澳区持续完善制度机制,深化平台整合共享,强化数字赋能,从制度建设、专题培训、问效追责等方面加大对招投标市场的整治力度,持续优化营商环境。一季度,全区共完成工程建设项目招投标11个,累计成交金额4.17亿元。

以制度为指南、培训为手段,提高业务水平。制定公共资源交易监管机制,明确交易标准、方式及各方主体责任,使交易有法可依、有章可循,规范高效推进公共资源交易。制定年度培

训计划,定期开展培训,提升机关事业单位人员招投标工作的业务水平,目前已对区直单位及各镇街开展集中培训2次。

建立“三清单”常态化核查对比机制,提升规范性。召开专题会议,要求主管部门根据职责分别提供审批核准案项目清单、施工许可证或施(开)工备案项目清单、公共资源交易平台项目清单,同步推送至公共资源交易综合管理部门。各地根据收集信息常态化开展核查对比,严查规避招标、应招未招、应进未进、先建后招等违法违规现象。

加强招投标过程全链条监管,提升公平性。建立“双随机、一公开”季度抽查机制和合同履约“季度抽查+专项通报”机制。一季度,对已发布的11个项目招标文件进行抽查,在线抽查项目6个,发现问题4个,均责令整改完成。联合多部门对工程建设项目标后履约开展检查,共抽查7个项目,投资金额约1.03亿元,发现问题6个,并对一家公司不良行为予以扣分处理。受理举报投诉案3件,办结3件。常态化开展远程异地评标,完成项目29个。

(刘金花 杨俊俊)

## 端午情浓粽飘香

6月6日,2024年南澳区“浓情伴端午 佳节共欢聚”——“我们的节日·端午”主题活动在沙河镇举办。包粽子、制香囊、编手绳、做龙舟等传统民俗活动登场,还有精彩的文艺演出,让广大群众感受到浓浓的端午节日氛围,进一步将文明新风注入传统节日。

魏贤阳摄

日前,南澳区银西社区联合农工党南澳支部开展“艾叶飘香迎端午”主题活动。志愿者和社区群众一起包粽子、制香包,感受传统节日的浓浓文化底蕴。

董超 王冠芳摄



▲6月4日,南澳区银东社区侨胞之家邀请辖区侨胞和群众开展以“仲夏赋雅趣 粽香端午情”为主题的“我们的节日·端午”活动。图为社区志愿者慰问辖区侨胞、侨眷。杨俊俊 张雅雯摄

## 基层广角

### 章广镇推深做实林长制工作

**本报讯** 为切实保护好森林资源,推动林业产业发展,今年以来,章广镇继续牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,以“林”为主题,明确“长”的责任,多措并举,推深做实林长制工作。

加强组织领导,细化责任区域。全镇辖11个村,林地面积9.35万亩,有镇村两级林长25人。建立健全林长制工作组织体系,明确各级林长的职责和任务,设置林长公示牌,细化责任区域,切实做到“山有人管、林有人管、责有人担”。

加大宣传力度,强化资源保护。多渠道广泛宣传林长制工作,提高公众森林资源保护意

识;加强对森林资源监管和巡查,严厉打击各类破坏森林资源的违法行为;持续做好松材线虫病防控,确保疫木不外流、疫情不传播。今年以来,已开展林长制集中宣传3次,推动镇村林长巡林150余次。

落实造林绿化,促进增效增收。严格执行森林限额采伐制度,积极开展植树造林,今年完成造林900余亩。推动林业产业发展,大力招引培育特色林业产业,引进新品种、新技术,打造孟洼村香菇产业园、元松村精品水果园、胡集村千亩精品苗木园,促进农民增收,实现生态建设与经济发展的良性互动。(张勇)

### 湖心路社区开展端午节主题活动

**本报讯** 为弘扬中华优秀传统文化,共同营造和谐美好的节日氛围,端午节前夕,湖心路社区联合区融媒体中心开展了一场以“粽飘香社区 共叙邻里情”为主题的端午节主题活动。

活动现场,志愿者们精心准备了各式各样的粽子,不仅有传统的糯米粽,还有红枣、豆沙、咸蛋黄等丰富食材的创新口味粽,让居民大饱口福。大家齐聚一堂,一边品尝着美味的粽子,一边交流着各自的粽子口味和制作心得,节日氛围浓厚。

除品尝粽子,大家还积极参与编织五彩绳、缝制香囊等活动。大家互相学习、互相帮助,用彩色的线绳编织出精美的手链、挂饰等,共同完成了许多精美的手工作品。这些作品不仅色彩斑斓,还蕴含着居民的智慧和情感,成为了端午期间的一份美好回忆。

此次活动还为辖区内的困难老人、困难退役军人家庭送上了节日大礼包与美好的祝福,增进邻里间的交流和互动的同时,更让他们感受到端午节的浓厚氛围和社区大家庭的温暖。(韩月)

## 南澳风采

### 全力确保18万亩小麦颗粒归仓

**本报讯** 日前,乌衣镇汪郢村一片金灿灿的麦地上,滁州惠农农机专业合作社负责人刘长军正带领机手为全程机械化代收、代种的农业大户抢收小麦。随着机手娴熟的驾驶,收割机所到之处麦屑飞扬,田野里到处飘散着麦香味。收割、脱粒一气呵成,早在田埂边等候的运输车一字排开,将饱满金黄的麦粒装运走。来回穿梭的农机轰鸣声,奏响了夏季丰收的喜人乐章。

据刘长军介绍,合作社今年服务面积4000多亩,今天这一片田有230亩,正是晴好天气,他们投入6台收割机,准备一个下午就收割完。

正值三夏“会战”的关键期,连日来,南澳区提前部署、周密安排,采取全域协调抢收、综合施策利用、统筹复种田管等措施,切实保障生产物资供给,科学调配机械,强化技术服务,切实打好小麦抢收

仗,确保18万亩小麦颗粒归仓。

“三夏”工作开始前,该区就提前制定《南澳区2024年三夏农机化生产工作方案》和《南澳区灾害性天气小麦抢收应急预案》,动态掌握收割机具情况,提前指导机手检修调试机具,督促农机企业和维修网点备足易损配件,为麦收机械做好服务保障。全区共组织各类农业机械2.6万台套,组建农机作业队80多个,投入“三夏”会战。区农业农村局适时发布作业引导,做好应急调度准备,跟进麦收进展情况,监管机收作业质量,确保全区麦收顺利安全。同时,做好应对灾害天气应急抢收等工作,发布各类技术和物资信息3000余条,跨区作业指南500余份,提前安排收储仓容,确保应收尽收、颗粒归仓。此外,及时指导做好夏种和夏管工作,为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。(杨俊俊 毛婷婷)

### 开设“民生在线”打造为民服务新平台

**本报讯** 南澳区近年来持续围绕促进就业、社会保障、困难群体救助等十个方面持续推动民生实事实施,化解群众急难愁盼问题。为更好地服务群众,广泛宣传政策,及时回应社会关切,自今年起,该区推出“民生在线”广播栏目,加强政府与群众之间的沟通,不断提升公共服务水平。

“民生在线”栏目定在每周三上午8点播出,每半月更新一期,每期时长15分钟,播出频率为南澳应急广播调频98.3兆赫。当前,南澳区正处于推进经济社会高质量发展关键时期,就业、教育、医疗、托幼、养老、住房、环境等各种领域民生实事的实施关系到人民群众的切身利益。节目主要围绕群众最关心、最直接、最现实的民生热点,邀请区政府相关职能部门

负责人对最新民生政策和群众关心的热点问题作详细解读,传递给群众权威而准确的信息,在政府与群众之间搭建和连接起密切交流的桥梁与纽带。因节目内容贴近实际、贴近生活、贴近群众,可以帮助群众更好地理解政策内容和民生实事实施推进情况,深受群众欢迎。

“民生在线”栏目定在每周三上午8点播出,每半月更新一期,每期时长15分钟,播出频率为南澳应急广播调频98.3兆赫。当前,南澳区正处于推进经济社会高质量发展关键时期,就业、教育、医疗、托幼、养老、住房、环境等各种领域民生实事的实施关系到人民群众的切身利益。节目主要围绕群众最关心、最直接、最现实的民生热点,邀请区政府相关职能部门

### 区城管设置地产西瓜临时销售点便民惠民

**本报讯** 为给本地瓜农销售西瓜、城区居民购买西瓜提供便利,进一步巩固提升文明城市创建成果,切实做好城市管理服务“最后一公里”,夏季来临之际,南澳区城管局牵头设置地产西瓜临时销售点43处摊位212个,设置时间为5月24日至8月30日。

每年的西瓜摊点的设置均是在基层充分摸排的基础上,由市城管执法局进行核准并统一对社会公开发布。销售范围主要分布居民小区相对集中的区域,以不影响市容市貌和道路交通安全为前提。区城管局积极牵头做好引导宣传,为瓜农规划西瓜销售点,提供销售西瓜注意事项等服务,引导瓜农到指定经营场地售瓜。

为不断提高管理城市、服务民生的效能,区城管执法局制定相应管理办法,加强对临时西瓜摊点销售经营的管理。明确瓜农必须在指定的销售点定点销售,必须自备垃圾桶,垃圾随收,保持周边环境整洁卫生,做到“人走地净”;不得使用破旧、污损遮阳棚伞,不得使用扩音器广告扰民。同时坚持“服务为先,管理为本”,加强对临时销售点的日常管理,加大巡查管理力度,动态监管瓜农守法履诺情况,构建摊点信用经营机制;对不守承诺、违规情节严重的销售摊点坚决予以清理,直至撤销西瓜临时摊点销售经营资格,确保西瓜临时销售点经营规范,摊点周边环境秩序良好。(张宝清 杨俊俊)

## 施集镇“三个一”全力筑牢防溺水安全线

**本报讯** 为切实做好防溺水工作,保障群众生命安全,今年以来,施集镇坚持“生命至上、安全第一”理念,凝聚多方合力,落实落细防溺水各项举措,全力筑牢防溺水安全线。

加强部署,贯穿“一条线”。建立镇、村、学校三级联动工作机制,成立专门领导小组,细化责任分工,对镇内坑塘水域进行“拉网式”排查,划分巡河工作网格,建立防溺水工作台账,确保每一片水域有人看、有人巡、有人管、有人防。包保干部深入一线开展防溺水安全隐患排查,建立问题清单,明确整改措施、时限和责任人,及时消除安全隐患。

强化宣教,织密“一张网”。健全完善镇、村、组干部包保制度,形成层层包保、责任到人的防溺水管理体系。发放《一封信》、签订《承诺书》,强化点对点宣教引导,同时利用流动宣传车、宣传大屏幕,加大防溺水宣传力度,强化家长和中小学生的安全意识和自我保护意识。

联防联控,下好“一盘棋”。积极发挥学校、家庭、社会各方力量,建立镇村组巡查队,每日开展防溺水安全巡查2次,紧盯重点时段,确保重点水域专人巡查、专人值守,全方位抓实抓细防溺水工作。目前,全镇1000余个水域做到警示标志和救生圈、绳、竿等全覆盖,重点水域日常巡查,形成上下贯通、齐抓共管、执行有力的管理模式,确保防溺水工作落地落实。(樊雅蕾 刘传荣)



近日,市交警二大队民警和腰铺镇梅铺社区志愿者在京华园小区开展“交通安全进社区”主题宣传活动,通过宣传展板、知识问答和演示讲解等方式向居民宣传交通安全法律法规,引导居民遵守交通规则、平安出行。董超 季凤摄



今年以来,南澳区全力推进农村供水保障民生实事工作,全面补齐农村供水短板,确保山区群众饮上安全放心水。图为近日施工人员为施集镇龙蟠村焊接、安装自来水管,解决该村502户家庭饮水安全问题。陈勇 董超摄

## 交通安全宣教进社区

## 保障山区群众饮水安全